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JlokazknuTe, I4TO SA3BIK
c) {a"b™|m,n >0, gcd(m,n) > 1}
He pacno3Haérca aukakum DFA.

Hokazkure, 9ro Kiaacc pacno3HaBaeMbix DFA S3bIKOB 3aMKHYT OTHOCHTEILHO OHEpaIni
a) VL={m|mmec L}

Omnpenenenne. Bydem 2osopumsb, wmo a3vik L omdeasem ci06a x Uy, ecAl CYuecmeayem maxoe cA0680 Z, 4mo
POBHO 00HO U3 CA06 Tz, Yz npunadaesxcum L. Tas neomdesumoix savikom L caos x, y bydem nucamov x =g .

Hndexcom L nazoeém CYNPEMYM PA3MEPOB MHOIMCECTNB, 6 KOTNOPHIT 6CE CIMPOKU NONAPHO OMOENUMDL A3DIKOM
L.

Hokaxkurte, 94T0

a) a3bik L pacnosuaercs HekoropbiM DFA rorma u Tosbko Torma, koraa uHieke L KoHedeH.
b) 6osee TOro, MHAEKC sA3bIKA PABEH MUHMMAJBHOMY pa3Mepy pacio3Haouero L asromara.
IMycrs 31k L pacnosuaercs vekoropbim DFA . Beerma ju ciienyiommye a36Ku pacio3HAI0TCS KOHEIHBIMY
aBromaramu’
b) h=(L) ={y|h(y) € L}, tne L C ¥* u h — nekoropsiit Tomomopdusm Ha L*.
¢) L/ ={u|Fv:uww e Lyive L'}, rne L' C E* — upou3BoJbHBLI A3bIK.
d) 3L={ulue¥*, ey :|u=vwelL}
e) SUBSEQ(L) ={a1,...,an|n>0,a; € X, Jug,...,u, € X* : upauiag ..., au, € L'}
f) PERMUTE(L) = {ak,,-..,ak
a; € ¥,a1,...,a, €L}

g) SHIFT(L)= U {ak+1,-.-,ana1,...,ax|a,...,a, € L}
k>0

n>0,(ki,...,k,) — HEKOTOpas HEePECTAHOBKA,

n

FL 11 | Jokaxkutre, uro 1060#1 OECKOHEUHBIA A3bIK, pacnosamomuiics DFA, MmoxkHO pa3burh Ha jBa 6ecKoHed-

HBIX PeryJisipHbIX si3bIKa, paciosHatomuxcsas DFA.

Ounpenenenune. Bydem zo6opums, wmo co-NFA A = (£,Q, qo, 9, F) npunumaem caoso x € ¥*, ecau A s3axan-

yueaem kasicdoe evivucserue Ha 6xode x 6 cocmoanuu us F.

Jlokazkure, 9TO KJIACC sI3BIKOB, pacro3Haronuxcst co-NFA| coBmamaer ¢ KiaccoM si3bIKOB, PACTO3HAO-
muxes NFA.
CyuiecrByer Jjiu Takoe cemeiicTBo a3biKOB {Ey, }nen, uro E, pacnosnaercs NFA ¢ n cocrosinuvu, HO
tpedbyer DFA pasmepa kak MunumyMm ¢’ Jijist HEKOTOpOTo ¢ > 17
IIycts A C IN. Beeném obo3uaueHue:
By (A) = { w|w — mpexncrasienne HEKOTOPOro IHCIa U3 A B k-W9HOM CHCTEME CIMC/ICHNS }
ITpusenure npumep muoxkecTBa A, 1y koroporo Be(A) pacnosnaércs DFA, a Bs(A) ue pacnosuaérca DFA.
s mekoroporo NFA paccmorpum B (¢, w) — pacmMpeHHYIO Ha BCe CTPOKM (DYHKIMIO II€PEX0/A:
(g.e) =q,
ogza)= U d(p,a)

p€d(g,x)
JokazknuTe, 9TO [JIs TTPOU3BOJIHHOTO CI0BA, W

5((]0,111) nE 7& g = ElTOv <o M| 2 T0 = 405 Tw| EF, 1€ 5(7”2'_1,’(1)1‘)



